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  Ahojte v novém roce!
 Rok se s rokem sešel a je to téměř 365 dní, co světlo světa spatři první Klubovní hlasa-
tel s barevnou obálkou, takže slavíme takové malé výročí. :) Věříme, že váš čtenářský zájem 
nepoleví ani v novém roce a máme pro vás nachystáno spoustu novinek a překvapení. Když 
dárky, tak pro všechny! Hned v tomto čísle to rozjíždí Pekáč! Možná se na něm jednou budete 
smažit i vy. :) Další novinkou je Klubařský slovníček pro začátečníky i pokročilé. Pěkně si 

počtěte, zasoutěžte, ale nezapomínejte na zimní lednové radovánky, takže hurá ven! 
Vaše redakce

Klubovní hlasatel - zpravodaj pro kluby, oddíly a stopaře. Číslo 1, vyšlo 1.1.2007. Šéfredaktorka: 
Adéla Vožechová - Bublina, Spoluvytvářeli:  Josef Bláha - Řešetlák, Helena Forró - 
Mraveneček, Jiří Kalina - Čáp, Vojtěch Hanuš - Vojta (grafická úprava), Radim Kejík - Rolf, , 
Petr Kuběnský - Čiki, Hynek Cígler - Hyňas, Jaroušek Hladký - Jerry a také soutěživé kluby a 
stopaři Vydává Sdružení přátel Jaroslava Foglara, pošt. schránka 245, Brno 658 45, spjf@volny.
cz, klubovni.hlasatel@seznam.cz. Pro kluby zdarma. Sestaveno v Brně, tiskne a rozšiřuje SPJF.

Od prvního èísla letošního roku se 
budete na stránkách Klubovního 
hlasatele setkávat vždy s nìkolika 

hesly z nového klubaøského slovníèku, který postupnì vzniká v Èápovì dílnì. Slovníèek se 
doslova ze dne na den rozšiøuje a nafukuje, proto i vy mùžete pøispìt svým fukem. Napadá-
li vás heslo, které ve slovníèku chybí, pøestože se úzce váže ke klubovnímu hnutí, napište 
nám. Uznáme-li váš návrh za vhodný, heslo do slovníèku zapracujeme. Nejlepší heslo slíbil 
Jaroušek Hladký z 11. KBS Dva divoši odmìnit vstupenkou na prvoligový hokejový zápas 
klubu Kometa Brno v hale Rondo (na stání)!

ABC  Časopis mladých 
techniků a přírodovědců, později obec-
ný časopis pro mládež. Vychází od 22. 
ledna 1957, koncem 60. a začátkem 70. 

let sdružoval kluby v Československu. Čtyři typy 
klubů DK, HP, RP a KŠ poprvé vedli stovkaři 
seskupení okolo Jana 
Šimáněho - Galéna. Do 
zákazu v období normal-
izace se přihlásilo několik 
tisíc klubů.

abeceda Morseova Viz heslo 
Morseovka.

Akéla Jan Tůma, jedna z vůdčích postav 
velké pedagogické hry (viz samostatné heslo).

Bílý Los Mirek Ch-
upík, jedna z vůdčích postav velké 
pedagogické hry (viz samostatné hes-
lo), stovkař tzv. Modré stovky.

Bobr Miloš Vraspír, předseda SPJF od 
roku 1998, redakor časopisu Bobří stopou.

Bobøí stopou Č a s o p i s p r o 
klubaře, vychází od prosince 1993 nepravidelně, 
zhruba pětkrát ročně. Přináší zajímavosti ze světa 
klubů, reportáže, povídky a rozhovory se zají-
mavými osobnostmi. Původně sdružoval Kluby 
Bobří stopy, KBS, od roku 2003 také BT, OK, 
IK, KŠ a DK. K dlouholetým redaktorům patří 
Marek Polák - Sharp, Karel Judex - Jestřáb a 
Miloš Vraspír - Bobr.

klubaøský slovníèek

A B
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39.BT Děti šalvěje – 
Bošovice
 Co jsme dělali, když 
jsme se sešli poprvé na naší 
klubové schůzce!
 Seděli jsme spolu na 
obědě a studovali Klubovního 
hlasatele. Dojednávali jsme poslední detaily okolo 

hlášení a plnění některých úkolů z dlouhodob-
ky Perpetuum, do které se chceme zapojit (snad 
to ještě jde =)) Poté jsme si rozdělovali funkce 

jako kronikář, pokladník a podobně. Chystáme se 
vybrat na každý měsíc nějaké téma ohledně záhad 
a ten, kdo si ho zvolí, o něm bude na schůzkách mít 
takovou ,,přednášku”. Bude následovat diskuze 
a poté každý napíše na papírek, co si z toho odnesl :) 
Tak jsme si zvolili okruh, kterým se budeme zabý-
vat - já budu ,,specializovaná” na tajemné bytosti 
(andělé, draci...) a techniky (astrální cestování 
atp.). Lucylla se zajímá o nejslavnější čaroděje 
a mágy a taky o věštění. Margarett nejdříve 
preferovala, že bude klubovním šaškem:D, ale 

nakonec se chce 
zaměřit na ,,všeobecné” 

záhady :) Potom jsme se 
dohodli, že koupíme na 
kroniku sešit s tvrdý-

mi deskami. Luccylina 
teta jí dá kůži a desky kůží 

polepíme. Ještě nevíme jak, ale snad to 
půjde. Potom jsme se rozplývali představami, že 
snad někdy uspořádáme vlastní akci pro ostatní 
kluby :) 
 Vybrala jsem peníze na 10korunové znám-
ky na průkazky. Potom Margarett dostala skvělý 
nápad - zjistit, co všechno ví o Perpetuu učitelé! 
Měli jsme volnou hodinu, tak jsme hned vyrazili 
s propiskou a sešitem v ruce po škole a odpovědi 
nás opravdu překvapili. Určitě je po celkovém 
vypracování zašleme Bublině, ale jenom tak 
namátkou... Většina učitelů se shodovala v tom, 
že perpetum pracuje ,,furt” :D A taky, že perpe-
tum ještě nikdo nevymyslel a že to ani nejde. 
Dokonce nám jeden pan učitel (mimochodem 
nejoblíbenější na škole, protože je hodně vtipný) 
tvrdil, že je sám perpetum a že pracuje, i když 
spí :D Takže to by bylo asi všechno o naší první 
schůzce.

338. KBS Whook
Ahoj Bobří stopo,
 píšeme ti naši první depeši 
a tak doufáme, že se ti bude líbit. 
Složení klubu se nezměnilo. 
Během minulého měsíce jsme 
stihli postavit masivní bunkr. 

Adam má tátu, který vlastní truhlářskou firmu, 
takže materiál nebyl problém. První výpra-
va byla za účelem vyměřit místo pro stavbu. 
Druhá byla neobvykle o víkendu, to jsme celý 
náš čas vyplýtvali na přenos veškerého materiálu 
do bunkru. Při třetí výpravě jsme položili podla-
hu, vykopali díry na nosné sloupy a několikrát 
prohlubovali. Stavba pokračuje zasazením kůlů, 

přibitím horního trámu 
a přiděláním bočních 
prkének.

 Konečně dostával bunkr 
tvar. Dalším úkolem bylo 
pobít nejdůležitější část 
bunkru - hlavní stěnu. 
Následovala stavba 
vchodu v druhé hlavní 

stěně. A konečně tu máme poslední - přidělání 
plachty a koberce. Jak bunkr vypadá se můžete 
kouknout na přiložený plánek. Na druhém plánku 
jsou naše klubovní šipky. Každý Whook by si měl 
vyrobit alespoň jednu. Tak to je ze zajímavostí 
našeho světa asi 
vše. Ahoj a mějte se 
hezky!

vybrali 
Bublina a Čáp

292. KBS(II) Červánek - Teplice
293. KBS Bystré oko - Opava
294. KBS Zvířata - Trutnov
295. KBS Strážci spravedlnosti - Nová Říše
296. KBS Bobří údolí - Kyjov
297. KBS Zapadající slunce - Mladá Boleslav
298. KBS Lučištníci - Nové Strašecí
299. KBS Tři klíče pod jasnou hvězdou - Praha
300. KBS Stříbrný plamen - Praha
301. KBS Novodobý Žlutý květ - Brno
302. KBS Totem - Lysá nad Labem
303. KBS Tuláci savany - Vyškov

Adam Rambo a jeho sledi
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PROTI PROUDU ÈASU
Zatuchlé listiny na dávno zažloutlých papírech vypadávají z pøeplnìných polic. Poøadaèe v chodbièkách bez konce, 
šanony, svazky a tisíce a tisíce hlášení dávno již zaniklých klubù... Kolik to papírù je v archivech našeho Sdružení! 
Kolik osudù se v nich skrývá! Pojïte s námi poodhrnout tajemství dávno rozpadlých spoleèenství chlapcù a dívek, 

kteøí již dlouhá léta pøed vámi zakládali své kluby... Které pravdy vyplavou napovrch tentokrát?

V tomto čísle vám nepředstavíme jen jediný klub. Rozhodli jsme se k příležitosti přelomu roku provést 
výběr hlášení, která byla napsána z doby přesně před deseti lety – tedy okolo ledna 1997. Práce to 

byla nesnadná, ale nakonec se přeci jen zadařilo!

80. KBS Saturn – 25. února 1997, Ostrava
 V měsíci lednu a necelém únoru jsme byli na 4 výpravách, 
ale neměli jsme žádnou schůzku. Nemáme totiž klubovnu, ale ne-
zoufáme. K dnešnímu dni má náš klub 12 členů. Bez vedení 9, a 
proto jsme se rozhodli, že sestavíme tři družiny po 3 členech. ... 
Výpravy byly skvělé a bodovali jsme na nich výstroj a výzbroj. Dále 
bodujeme deníky a Modrý život. 

137. KBS Tichá stopa – 16. ledna 1997, Ostrava Poruba
 Milé Sdružení! Přejeme vám mnoho úspěchu v roce 1996, 
aby se vám podařilo vydat co nejvíce čísel časopisu Bobří stopou a 
Klubovního hlasatele , ale hlavně co nejvíce zájemců o vaše hnutí. 
... V prosinci jsme podnikli tři schůzky, výpravu k lomu a „Vánoční 

nadílku“, která byla velice úspěšná. Bodování za „Měsíc dlouhých 
nocí“ jsem vyhrál já – Grizzly s 52 body, Kim měl o pouhý pod méně. Dali jsme si závazek, že v každém měsíci 
vykonáme něco jako „větší podnik klubu“. V lednu a únoru to bude šíření myšlenek Bobří stopy, v březnu 
bychom chtěli uspořádat výstavku knih. Sepsali jsme si novou „Listinu věrné úmluvy“, kterou zakopeme na 
našem památném místě – v Jeřabinové rokli. ... Na konec našeho šestého hlášení Vám chceme poděkovat, že 
tu pro nás jste. 

103. KBS Skalní dravci – 27. ledna 1997, Napajedla
 Zprávy z klubu: Klubovnu pořád ještě nemáme, v zimě se scházíme u Rikiho a Sviště doma, přes léto 
a za teplých dnů jsme na některém našem tábořišti v okolí (většinou v Kaňonu lvů), anebo někde na vandru. V 
barvení nálepek pokračujeme, vypadají tak lépe a protože kopírování archů je dost drahé, tak jsme se dohodli, 
že na schlůzku se bude dávat pouze pět nálepek, přičemž body zůstanou stejné (6 bodů). Nálepek je v 
současné době 45 a jedna stojí 10 dolarů S.D. 
 Fotky pěkně zdobí naši kroniku, a tak nám není líto jednou za čas 
věnovat na ně kolem 30 Kč za člena; máme ale pouze flex- aretu (pozn.red.: 
starý zrcadlový fotoaparát na kinofilm!).
Znovu se rozjíždí plnění bobříků, nedávno jsme splnili bobříka 
síly.

181. KBS Jestřábí dvojka – 7. ledna 1997
 „Ahoj Bobří stopo, Sharpe, Jestřábe, přejeme Vám hodně štěstí 
do nového roku 1997 a ať časopis Bobří stopou vychází a daří se mu 
dalších nejméně 10 let. (Pozn.red.: a co bude s Bobří stopou teď?) 
Děkuji moc za poslání ježka v kleci, je to talisman svornosti a i určité 
víry. Budeme se snažit, aby byl stále v dobrých rukou.

vybral Hyňas

Skalní dravci u šprušlí
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RVVZ TØEBÍÈ
23.- 25.2. 2007

KDE: Katolické gymnázium Třebíč, 
Otmarova 22 TŘEBÍČ (www.kgtrebic.cz) / 

www.halahoj.org
UBYTOVÁNÍ: ve školních třídách

POPLATEK: 250,- Kč
S SEBOU: přezůvky (bez černící podrážky!), 
spacák, karimatku, zápisník, psadlo, peníze, 
spoustu nápadů, chuť se něco naučit a získat 

nové informace a kontakty. 

WANTED

Okružní jízda po klubech II
 Na duben chystá štáb klubů (vaši 
milovaní stovkaři a spol.) a především 
Renča pokračování veleúspěšné akce 
z roku 2005 - 
Okružní jízdy 
po klubech. 
Celý vík-
end (termín 
není dosud 
z n á m ý ) 
bude par-
ta zájemců 
projíždět vlakem po Česku a navštěvovat 
předem domluvené kluby.
 Máte-li zájem o naši návštěvu, 
chcete-li se připojit, navrhnout ter-
mín nebo se jakkoliv zapojit do tohoto 
podniku, napište nám na mail klubovni.
hlasatel@seznam.cz nebo přímo Renči na 
číslo 776754445.

dead or alive
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PEKáè 
S BUBLINOU

NAZDAR KAMARáDE! OD TOHOTO 
ROKU BUDE V èASOPISE 
KLUBOVNí HLASATEL VYCHáZET 
NOVá RUBRIKA NAZVANá 
„PEKáè“. PùVODNí MYŠLENKOU 
BYLO, ŽE TENTO SLOUPEK BUDE 
NìèíM PODOBNýM, JAKO BYL 
TELEVIZNí POøAD „KOTEL“! V 
KAŽDéM èíSLE SE NA „PEKáèI“ 
BUDE SMAŽIT A ŠKVAøIT 
VŽDY JEDEN VYBRANý 
èLOVìK ZE SDRUŽENí 
PøáTEL JAROSLAVA 
FOGLARA…..
 D O O P R A V D Y 
V Š A K P ù J D E 
O SERIOZNí, PøáTELSKý 
ROZHOVOR,VE KTERéM 
SE BUDEME PTáT JEN 
NA BìŽNé VìCI,NáZORY 
A POSTOJE, MYŠLENKY A 
POSTøEHY TýKAJíCí SE 
FOGLAROVSKéHO SVìTA 
A OBLASTí FOGLARISMU 
PøíBUZNýCH A S NíM 
SOUVISEJíCíCH….

1. MOHLA BY SES NáM STRUèNì 
PøEDSTAVIT, øíCT NA úVOD PáR 
SLOV O SOBì?
 Ahoj, zdravím. :) Asi mě 
budete znát jako Bublinu, jinak 
se doopravdy jmenuju  Adéla 
Vožechová. Vydávám s dalšími 
nadšenci Klubovní hlasatel, jsem 
stovkař klubů BT a DK a bydlím 
Nad Větrákem v New Bubu. :) 
Teď už vlastně napůl v Brně, kde 
studuju. Narodila jsem se v roce, 
kdy byl na dně Atlantského oceánu 
nalezen Titanic. :)

2. JAK JSI SE DOSTALA 
K FOGLAROVKáM? VZPOMíNáŠ 
SI NA TU úPLNì PRVNí DíLO OD 
JESTøáBA, KTERé JSI DOSTALA 
DO RUKY? KDY A KDE TO ASI 
BYLO??? 
 Už tak nějak odmala mě 
lákalo různé dobrodružství, chtěla 
jsem být vynálezkyní, kouzelnicí 
nebo detektivem. :)) 
 Ve třetí třídě  mi rodiče na 
horách koupili Bobří stopu -  první 
číslo, to ho tenkrát ještě prodávali 

na stánku. Pamatuju si, že se mi 
líbilo, jak je ten časopis „jiný“ než 
všechny ostatní, že z něho dýchalo 
právě to dobrodružství. A také jsem 
si v knihovně půjčovala knížky, to 
tenkrát u nás ve třídě foglarovky 
dost „frčely“. :) 
 Dokonce jsem si zavedla 
sešitek s modrým životem, ale nějak 
časem to přešlo...  Až mnohem 
později, když jsem nemocná ležela 
v posteli a neměla už z nudy co 
číst, sáhla jsem k bráchovi do 

knihovničky, leželo tam Tajem-
ství Velkého Vonta. To bylo 
v lednu 2000 a tehdy to všechno 
začalo. :) Začala jsem pátrat po 
všem foglarovském, z internetu 
se dozvěděla o SPJF a začala si 
dopisovat s Dančou z tehdejších 
třebíčských Pěšáků – partou okolo 
Vítka Oplatka, která mě pozvala 
na vandr a další akce.

3. KTERá Z TìCHTO KNIH SE 
STALA TVOJí NEJOBLíBENìJŠí, 
KE KTERé SE NEJRADìJI 
VRACíŠ?
 Z foglarovek mám nejradši 
stínadelskou trilogii, asi právě 
proto, že mě kdysi tak oslovila  
a přes uličky dotáhla k SPJF, díky ní 
jsem prožívala také dobrodružství 
s Modrým stínem. Navíc mám ráda 
i tajemství a záhady, takže Stínad-
la, to bylo něco pro mě! :) Dál se 
ráda vracím i  ke komixům RŠ, 
Pokladu Černého delfína, Tajemné 
Řásnovce, Dobrodružství v Zemi 
nikoho... no všechny foglarovky 
stojí za přečtení. Jen mít tak víc 

času :)

4. MOŽNá KAŽDý „FOGLAROVEC“ 
Má MEZI POSTAVIèKAMI Z KNIH 
NìJAKéHO SVéHO FAVORITA. 
NìKOHO, KOHO Má RáD, KDO 
BYL JEHO VZOREM, S KýM BY 
SE CHTìL SETKAT. JE TO TAK 
I U TEBE? 
 Širokko! Někdy bych ho 
chtěla konečně chytnout i s ježkem! 
Musím trénovat sprinty. :)) Dál 
je to klasika, co se foglarovského 

a podobného žánru týká, 
Rychlé šípy, Vinnetou a Old 
Shatterhand, ti neomrzí.

5. VìTŠINA èTENáøù 
ASI NEVí, ŽE JSI DøíVE 
BYLA èLENKOU JEDNO-
HO PRAŽSKéHO KLUBU 
BOBøí STOPY. MOHLA 
BY JSI NáM O NìM NìCO 
PROZRADIT VíCE? MìLI 
JSTE SVOJI KLUBOVNU? 
JAKOU èINNOST JSTE 
VYVíJELI? CO ZAJíMAVé-
HO JSTE PROŽILI?

 Patřila jsem do klubu 237. 
KBS Modrý stín, se kterým jsme 
prožívali svá malá velká stínadelská 
dobrodružství. Nebyli jsme úplně 
„klasický“ klub.  Klubovnu jsme 
neměli, scházeli jsme se v uličkách 
a vyráželi pátrat, prozkoumavali 
staré domy od sklepa až po půdu. 
Lezli do zahrad, nechávali jsme 
vzkazy v uličkách a dopisovali si 
tak s různými lidmi. Při pátrání 
v jednom sklepě na nás „jedovatý 
dědek“ z místního domu dokonce 
zavolal policii, které jsme naštěstí 
stačili utéct... uf, pššt. :) Ale řeknu 
vám, když si pro vás jede houkající 
auto se sirénou, není to vůbec 
příjemný pocit. Některé záhady 
jsme rozluštili, jiné čekají na další 
pátrače, stále je co hledat. :)

6. JIŽ NìKOLIK ROKù JEZDíŠ 
TAKé JAKO VEDOUCí NA TáBO-
RY S BOBøí STOPOU. TáBOøENí 
V NEZNáMé KRAJINì, INDIáNSKé 
STANY TEE-PEE, NEOPAKOVATEL-
Ná ATMOSFéRA. NA CO Z TáBORù 
NEJRADìJI VZPOMíNáŠ? 
 Tak určitě je toho pokaždé 

který z nich je Bublina?
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hodně na co  vzpomínat, ať už 
jsou to slavnostní táborové ohně, 
napětí her  nebo jen pohoda  na 
louce u kytary. Taky vařit na ohni 
pro tolik lidí. :) Mnohdy jsou 
to maličkosti, co člověku utkví 
v paměti.  Ale ať už je to cokoli, 
nejlepší jsou rozzářená a nadšená 
očička táborníků. :)

7. MOHLA BYS èTENáøùM PROZ-
RADIT NìJAKOU TáBOROVOU 
PERLIèKU? 
 Letos na táboře to byla 
určitě vzpoura táborníků za zvýšení 
přídělu rohlíků k snídani. Napřed 
nevinná vodní bitva se zvrhla 
v líté kečupovo-olejové boje. Jako 
válečný invalida jsem  jen přihlížela 
té hrozné zkáze v kuchyni a marně 
se snažila zachránit zásoby kečupu. 
:)) Také jsme čekali hodně přepadů, 
což se splnilo a tímto se chci ostat-
ním vedoucím omluvit, že jsem je 
několikrát v noci paranoidně vzbu-
dila, že něco slyším, i když nás 
nikdo zrovna nepřepadával. :) Jo 
a Stopař je náměsíčnej! :) 

8. NìKTEøí Tì ZNáME 
I JAKO CESTOVATELKU PO 
NEJRùZNìJŠíCH MíSTECH NA 
ZEMìKOULI. MOHLA BY SES 
S NáMI PODìLIT O NìJAKé 
ZáŽITKY Z PUTOVáNí PO RUMUN-
SKU? JAKá JINá ZAJíMAVá MíSTA 
JSI JEŠTì NAVŠTíVILA?  
 Mám ráda hory a v Rumun-
sku mě uchvátila opuštěná příroda, 
kde se člověk může svobodně 
toulat, jak se mu zachce... Pěkně 
to popisuje M i l o s l a v 
N e v r l ý v knížce 

Karpatské hry, doporučuju. :) 
Stejně tak na Ukrajině, v Make-
donii a Bulharsku. Na horách 
je ještě sníh a zima, dole moře 
a horko. Zajímavá bývají ale taky 
setkání s místními lidmi. V Pirinu 
mi zkoušeli léčit zranění kotníku 
zábalem v cibuli a rakijí (bulhar-
ská slivovice). I když mám radši 
akční cestování, nebráním se 
občas si odpočinout a ležet u vody, 
třeba jako u Ochridského jezera 
v Makedonii, kde to bylo jak u moře 
v Chorvatsku, pohoda. Také neza-
pomenu na rumunské cestování 
vlakem, z otevřených dveří se 
můžete pověsit a vlát ve větru. :) 
Pěkná místa jsou ale i u nás nebo 
na Slovensku, záleží jen na vás, jak 
si cestování užijete. Na Ukrajinu 
se vydáme o Velikonocích s celou 
redakcí KH na Foglarovo tábořiště 
u Sinovíru, těšte se na reportáž! :)

9. èTENáøI BY JISTì NEOD-
PUSTILI, KDYBYCH SE NEZEP-
TAL NA NìJAKý BONZ. JISTì 
DOBøE ZNáŠ ŠéFA KLUBOVNíHO 
PODSVìTí èáPA, NEBO KRESLíøE 
A V Š E S T R A N N é H O  SPOR-
TOVCE VOJTU. MìLA BYS NA 
TYTO DVA CHLAPCE NìJAKOU 
HISTORKU??? 
 Tak co bych tak bonzla za 
perličky... :) Vojta má velice rád 
zpívající a  plyšové soby na lyžích, 
obdarovává s nimi rodiče a staví 
vrtkavé latríny, Čáp zas občas 
padělá staré kartonkové jízdenky 
a na táboře pálí šlupky od banánů 
ve vedoucovském tee-pee, no fuj! 
Ještě, že jsme nebodovali úklid. 
 Zajímavou historkou je 
předtáborová jízda před dvěma 
roky, kdy nás 5 lidí ve staré 
škodovce jelo přes celou republiku 
z Brna k Sedlčanům a například 
jsme stále vařili motor, píchli kolo 
nebo přestaly fungovat brzdy, ale 
to je na delší povídání, někdy si 
řekněte. :) To jsem ale škodolibě 
prozradila samé pěkné věci, že jo. 

10. ZúèASTNILA JSI SE TAKé 
MNOHA STíNADELSKýCH SRAZù 
PO CELé REPUBLICE. KDE SE 
TI LíBILO NEJVíCE? DAJí SE 

TYTO AKCE VùBEC MEZI SEBOU 
SROVNáVAT??? 
 Asi největší zážitek ve 
mně zanechal stínadelský sraz 
v Třebíči na podzim 2000. Proto, 
že to byla  moje první víkendová  
a stínadelská akce a poprvé jsem 
viděla  Stínadla v Třebíči a zahrála 
si na Vonty „naživo“. I když jsme 
nevyhráli, nezapomenu na náš tým 
Rychlé čípky a napínavé boje v 
uličkách. :) Byla jsem i na dalších 
vydařených srazech ve Vyškově, 
Frýdku – Místku, Adamově, 
Olomouci nebo Lokti. Nedokážu je 
srovnat a nebylo by to ani správné, 
každé město je něčím zvláštní a tím 
pádem i stínadelské hry  originální. 
Za každou akcí stojí úsilí a snaha 
organizátorů a za to jim patří velký 
dík.

11. BLíŽí SE KULATé 100. 
VýROèí NAROZENí JAROSLAVA 
FOGLARA – JESTøáBA. MùŽEŠ 
NAŠIM èTENáøùM PROZRADIT, 
JAKé PøEKVAPENí SE CHYSTá 
VE SPOLUPRáCI S PRAŽSKOU 
POBOèKOU? 
 Hmm, t a k  prozradit 
překvapení? :) Ale jo, nakousnout 
bych to měla. Jestli se všechno 
podaří, tak jak má, můžete se ke 
konci března těšit na stínadelský 
víkend v Praze, který bychom pro 
vás rádi zorganizovali, aby Praha 
nezůstala pozadu. :) 

12. SNAD NEJVìTŠíM SETKáNíM 
FOGLAROVCù V DìJINáCH, BUDE 
PRáVì TO VE SLUNEèNí ZáTOCE. 
KOLIK TAM PODLE TEBE ASI 
PøIJEDE úèASTNíKù??
 Určitě miliony a mili-
ony plantážníků z celého světa!  
A možná se ukáží i samotní 
Šípáci. :)

13. CO BYS VZKáZALA èTENáøùM 
KLUBOVNíHO HLASATELE??
 Aby dál zůstali čtenáři 
Klubovního hlasatele. :) A aby si 
letošní rok s Jaroslavem Foglarem 
pěkně užili!

DìKUJI ZA ROZHOVOR.
Já taky. :))  připravil Rolf
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Velká srovnávací recenze 
fantasy pro mládež

Dnes jsem se konečně rozhodl kousnout do 
onoho jablka, které jsem slíbil už přede dvěma 
čísly, tedy do srovnání nejznámějších fantasy 
titulů pro mládež současnosti. V první várce 

servíruji Paoliniho Eragon a Nixovu Sabri-
el a v budoucnu se můžete těšit na tituly 

a série jako Letopisy Narnie (Lewis), Koralina 
(Gaiman), Abarat (Barker), Magyk (Sageová) 
a některé další.

Christopher Paolini: Eragon
 Zatímco se do kina chystá vtrhnout film-
ová podoba Paoliniho románu a nedočkaví Italové 
už si brousí zuby na druhé pokračování Odkazu 
dračích jezdců (jak se má trilogie jmenovat), já 
jsem se rozhodl sepsat slibovanou recenzi. Eragon 
je hlavní hrdina celé trilogie. Jak tušíte, jedná se 
o výjimečně nadaného mladíka (ale jizvu na čele 
naštěstí zatím nemá), který žije se svým strý-
cem a bratrancem v zastrčené vesničce jménem 

Carvahall. Venkovská idylka je narušena nálezem 
dračího vejce v blízkých horách. Následuje divoký 
sled událostí, při nichž vyhoří chlapcova farma, 
zahyne jeho strýc a on sám se musí dát na útěk 
před Ra’zaky, strašnými služebníky království. 
Vlastně tak úplně sám není. Provází ho dračí 
mládě Safira a starý vypravěč Brom, který jej při 

cestě učí boji s mečem a ovládání magických sil, 
jež se v Eragonovi začínají probouzet. Pomalu,   
ale jistě ho připravuje na budoucí úlohu Dračího 
jezdce, který povede povstání proti tyranskému 
vladaři. Za čas se začíná odkrývat i Bromova 
minulost vysvětlující jeho neobyčejné dovednos-
ti. Po rychlém úprku před královým děsivým 
služebníkem Stínem se dalším Eragonovým 
průvodcem se stává mlčenlivý mladík jménem 
Murtagh, jehož dřívější činy jsou však také 
obestřeny tajemstvím. Na závěr samozřejmě 
nechybí epická bitva, která je ovšem pouze prolo-
gem k dalším událostem z druhého dílu -  Eldest.
Povědomé, že? Jak by ne. Mladý Paolini důkladně 
vytěžil nápady svých oblíbených knih a filmů 
a splácal je do jedné knihy. Ale světe div se, ono to 
drží. Můžeme totiž Odkazu dračích jezdců vyčítat 
předvídatelnost, neoriginalitu, ale rozhodně se 
nedá říct, že se nejedná o čtivou záležitost. Spíš 
naopak. Téměř pětisetstránkový špalek prvního 
dílu zhltnete do týdne. Za to ručím. 
 Musíte se ale prokousat prvními stránka-
mi a kapitolami, což vás bude možná stát nervy. 
Nicméně pokud přežijete infantilní věty, krkolom-
ná slova zaklínadel (na to, aby člověk vyslo-
vil „Böetq istalri“, musí být opravdu čaroděj) 
a popisy jako vystřižené z Dračího doupěte 
(„Na prvním koni jel elf se zašpičatělýma ušima 
a ladně sešikmeným obočím. Byl štíhlý, ale silný 
jako rapír.“) a dostanete se k dalším částem knihy, 
budete už jen spokojeně mručet. Tím více, když 
si uvědomíte, že se jedná o dílo sotva dvaceti-
letého studenta (vím, že mnohé z vás zklamu, ale 
pravda o patnáctiletém hochu, který vydává tlus-
topisy epické fantasy je poněkud přikrášlená).
 Žádný literární zázrak se tedy nekoná, ale 
bavit se budete královsky  a já osobně se hodně 
těším, jak celá trilogie dopadne.

Praha: Fragment (2004), 488 s., 399 Kč
Pokračování: Eldest (2005), Empire (2008)

     70%

Našláplé recenze
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Garth Nix: Sabriel
 Další z řady velmi prodávaných sérií, 
které se svezly na úspěchu Pána prstenů a Harryho 
Pottera (a to nemyslím nijak zle). Opět se jedná 
o trilogii. Co vás ale na první pohled upoutá jsou 
krásně vyvedené obálky všech tří dílů. Nakla-
datelství Triton si v tomto ohledu dalo skutečně 
záležet. O to více vás však potom šokují odporné 
vnitřní ilustrace, které by drtivá většina z vás 

zvládla nakreslit lépe.
 A podivně rozkolísaná je i celá kniha. 
Mladá slečna Sabriel je dcerou Abhorsena, 
nekromanta, jenž stráží svět živých před nemrt-
vými stvůrami, které využijí každou skulinku, 
aby se zhmotnily v naší realitě. Abhorsen se však 

ztratí  a tak jeho jediný potomek neváhá, odchází 
z internátní školy a z civilizovaného Ancelsti-
erre hupky dupky do Starého království. Aby na 
to vše nebyla sama (ti démoni jsou totiž docela 
vlezlí), najde si tu pomocníky. Prvním je mluvící 
kocour (trochu jako nudný a nebezpečný Garfield) 
a mladík, který si říká Prubíř a má minulost, na 
níž si ani nechce vzpomenout. Abhorsenka (on 
je to totiž zároveň dědičný titul) se při cestě učí 
pracovat se svým náčiním – kovovými zvonky, 
jejichž užití ve správné chvíli může zahánět 
nemrtvé nazpět, do sféry, která je jim vymezena. 
Tento nápad ostatně pokládám za největší klad 
knihy, protože děj mezi zmiňované klady bohužel 
počítat nelze.

 Australan Garth Nix jako by nevěděl, co 
si počít s docela slibně rozjetým příběhem a tak 
se spolu s ním necháváte vláčet celým kontinen-
tem, stávají se vám zvláštní náhody (třeba, že 
vaše letadlo spadne přesně do trhliny, která už 
leží několik set let bez povšimnutí a v níž trčí 
i poslední potomek královské linie) a jen marně 
přemýšlíte, jestli tím vším něco sleduje. Příběh je 
plochý a lineární jako ukrajinské stepi a dějová 
linka tak podivná, že vám jde hlava kolem. Jako 
by se autor (nebo překladatel?) ani nedokázal 
rozmyslet, pro koho knihu vlastně píše. Některá 
slova jsou tak složitá, že by je jeden pohledal ve 
slovníku, ale naopak větná skladba je jednoduchá, 
až mě to občas uráželo.
 To, co vás při čtenářském „zážitku“ bude 
držet nad vodou jsou vedlejší postavy. Zatímco 
kocour vás pobaví při svých sympaticky nesym-
patických promluvách, u Prubíře zase potěší jeho 
věrohodné „rozmrzání“, co se týče paměti i sdíl-
nosti. Tyto drobné klady však potopený vrak nad 
hladinu nevynesou.
 Ale abych vás neodradil úplně, upozorním, 
že další díly jsem nečetl a Lírael je dle ohlasů 
napsaná lépe.

Praha: Triton (2004), 336 s., 199 Kč
Pokračování: Lírael (2005), Abhorsenka (2006)

  40%
     -Čiki-

MUCHOLAPKA No to byl zase nářez! Much téměř tolik, 
kolik stížností na ně. Na povrch dokonce vylezla neověřená, 
nicméně pravdivá informace, že to osmý číslo nikdo nezkon-
troloval. Prostě tam byly naflákaný články, tak jak je napsali 
negramotní dopisovatelé. To se týká zejména klubovní stránky. 
A nedat háček nad R ve slově Řešetlák taky není žádná legrace. 
Jo a když jsme už u Řešetláka, tak Indiánský horoskop nepíše 
on, jak jsme chybně uvedli, nýbřž někdo úplně jiný. 
 Při kopírování hlasatele  jsme zjistili, že kopírujeme 
číslo 7, tedy vlastně 8, ale taky trochu 7. Není jednoduché to 
vysvětlit, nicméně jsme to řešili tím, že jsme některé číslice 7 
přepsali na číslice 8, což nevypadá hezky, za což se omlouváme 
těm, kteří se museli na tyto číslice dívat. A nakonec Seznam. 
Ten si správně stěžoval, že jsme mu nenapsali bod za jeho 
odpověď do soutěže. Bylo mu řečeno, že už stejně nevyhraje, 
tak že to má jedno. Moucha tedy byla již zažehnána.
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Březové 
lístky 
v roce 2006

Protože nadchází čas 
vánoční a přibližuje se k o n e c 
roku, rozhodl jsem se napsat takový malý 

souhrn všech udělených ocenění za uplynulých 
dvanáct měsíců. Připojuji i důvody, proč se 
k podpisu listiny připojilo tolik lidí. Snad ti 
budou noví nositelé vzorem, aby si i tvoje 
činnost brzy vysloužila Březový lístek!

Porada vedení SPJF (leden)
Ferdinand Forró – Ferda (1)
První stupeň získal za vedení 240. KBS Mraven-
ci, pořádání klubovních s e t k á n í 
a také za svou práci ve 
vedení SPJF.

Asterion 2 (duben)
Jaroslav Šimon – Turlogh (1)
Kamarádi udělili Jardovi zelený 
lístek za patronaci 291. KBS Ostré šavle a pomoc 
při pořádání rozličných akcí

Jana Brabencová (1)
Janča dostala svůj první lístek za svou činnost v 
někdejším 34. KBS Dimetrodon, spolupořádání 
Asterionu a pomoc s vedením táborů BS.

Poselství Draic-kinů (květen)
Zdeněk Žanda (3)
Zdeněk získal už tmavomodrý stupeň za 
svoji obětavou práci pro Halahoj. Z akcí 
které alespoň zčásti pořádal jmenujme třeba 
Poselství Draic-kinů, Poklad Černého delfina 
a nespočet herních odpolední.

L a b y r i n t 
t e m n é h o 
kouzelníka 
(červenec)
M a r t i n a 

Rauerová – Margi (1)

Margi je jasným důkazem toho, že ani činnost 
stopařů není opomíjena, pokud se 

zúčastňují dlouhodobých her, píší 
hlášení, jezdí s námi na tábory a na 
akcích rozvíjejí přátelskou atmos-

féru. Za to vše – zelený odznak.

Zlaté léto pod Chilkootem (srpen)
Kateřina Sloupová – Drobek (1)

Nejenže se Drobek projevila jako velice aktivní 
členkou 306. KBS Stříbrné letky, 
ale ve svém městě se zapojila také 
do propagace klubovní myšlenky 
na veřejnosti.

Hana Soukupová – Huhu (1)
Huhu byl udělen lístek taktéž za 
její velice aktivní vůdcovskou 
činnost v klubu Stříbrná letka. 

Martin Svatoň – Svišť (1)
Nadšený do všeho, co se týká klubaření, 
nepochybně vnášející do klubu Jestřábi tu pravou 
šťávu a atmosféru, byl oceněn tmavozeleným 
odznakem.

Michaela Sloupová – Pulec (1)
Společně s Drobkem ze Stříbrné letky dokáza-
la klubovní myšlenku vnést do povědomí dětí 
z okolí svého bydliště.

Stanislav Čaban – Wapi (1)
Wapi jako vedoucí a také ten, kdo stál u zrodu 
velmi aktivního  327. KBS Jestřábi, si první 

březový lístek jistě zaslouží.

Tábor krvavého deště (srpen)
Petr Holešovský – Charlie (1)
Ocenění si vysloužil za svou 

pomoc při vedení 211. KBS Hvězda 
severu, ale také za s v o u 

několikaletou aktivní 
činnost v tomtéž klubu.

Otevření Domečku (září)
Lenka Zahrádková – Suzu (1)
Suzuki nosí tmavozelený odznak za několikaleté 
rádcování oddílové družinky a pomoc s realizací 
takových srazů jako Excalibur, nebo Asterion.
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Zdeněk Zelníček – Zelí (1)
Zdeněk dostal první stupeň BL za svou dlouhole-
tou „neviditelnou“ pomoc Halahoji.

František Vondrák – Rozum (2)
Rozuma jste mohli potkat při chys-
tání téměř všech setkání klubů 
v Třebíči, pořádání několika ročníků 
Asterionu a Halahoje. Za to mu patří 
bleděmodrý lístek.

Hynek Cígler – Hyňas (3)
Hynek je spolu s Condorem už takřka 10 let duší 
211. KBS Hvězda severu, jednoho z nejčinnějších 
klubů BS a tento rok se přehoupl na tmavomodrý 
stupeň pyramidy.

Vítek Oplatek (5)
Výčet důvodů, proč dostal Vítek svůj pátý 
odznak by možná zabral celou tuto stranu. Proto 
zmíníme jen ty nejdůležitější. Právě on dal dohro-
mady Třebíčskou pobočku SPJF a vytvořil tým 
lidí okolo ní. On začal pořádat první Halahoje 
pro odrostlejší táborníky. Vítek založil tradici 
třebíčských klubovních srazů a díky němu exis-
tuje Domeček. Je zkrátka srdcem Halahoje.

Valná hromada (prosinec)
Hana Adamová – Riky (1)
Riky byl udělen první stupeň za její někdejší 
činnost v 261. KBS Půlnoční rychlík a za pomoc 
s vedením tábora BS a s propagací hry Perpetu-
um.

Renata Chloupková – Renča (1)
Svou cestu na vzdálený vrchol 
pyramidy nastoupila i Renča, 
dlouholetá činná stopařka z Lysic, 
spolupracující na hře Perpetuum.

Iva Tesárková  – Choroš (1)
První březový lístek získala za svou 
aktivní činnost jako vedoucí v oddílu 
Kentaur.

Miloš Vraspír – Bobr (5)
Bobra jistě mnozí z vás znají jako předsedu 
SPJF. Už od počátku se věnuje vnější propagaci 
Sdružení. Stojí za vydáváním všech propagačních 
materiálů, někdejších Zpravodajů a už nějakou 

dobu je i redaktorem časopisu Bobří stopou. Za 
to vše mu patří dík a s ním i červený lístek.

Karel Judex – Jesťa (6)
Jestřáb-Havran byl po dlouhou dobu členem 
Vedení SPJF, redaktorem Bobří stopy, autorem 
předchůdce dnešního Klubovního hlasatele 
a spousty legendárních dlouhodobých her (Po 
dakotské řece, Cesta k Bobřímu jezeru, aj.), 
vedoucím mnoha táborů a spolu se Sharp-
em dali základy hnutí Bobří stopou. Dnes 
je hlavně patronem 11. KBS Dva Divoši, 
archivářem a legendou.

Vánoční nadílka v Třebíči (prosinec)
Bára Kadlčková (1)
A nakonec ještě poslední březový lístek byl 
udělěn Báře za pomoc při chystání táborů Hala-
hoj a činnost ve volnočasovém centru Bedna.

dvoustranu připravil Čiki
Přidejte se k pyramidě Bobří stopy!

I SPJF má svoji pyramidu březových lístků, 
která eviduje velkou část klubařů v celé 
republice. Toto je zvláště důležitá informace, 
pokud:
a) Jste již nositeli BL, ale pod žádnou 
pyramidu nepatříte, v tom případě se můžete 
přidat k Pyramidě Bobří stopy, čímž si usnad-
níte shánění odznaků, příp. udělovacích list-
in. Stačí napsat na níže uvedenou adresu.
b) Chtěli byste někomu ze svého okolí 
udělit BL, ale nemáte dostatečnou podpi-
sovou sílu ve svém okolí, anebo jej ani 
nemůžete navrhnout, protože nejste nositeli. 
V tom případě můžete také napsat strážci 
Pyramidy Bobří stopy. Pokud prokážete 
(a stovkař bude souhlasit), že je ve vašem 
klubu či oddíle někdo, kdo by si zasloužil 
udělení BL, strážce pyramidy se může pokusit 
podpisovou sílu zajistit.

Adresa strážce Pyramidy Bobří stopy
Petr Kuběnský – Čiki (3)

Kurská 4
625 00 Brno

cikous1@centrum.cz 
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Ahoj kamarádi,
       s příchodem nového měsíce se objevují další úkoly, které prověří vaše schopnosti 
obstát v pátrání ve staré továrně. Mnozí ještě plníte ty prosincové nebo i listopadové. 
Přece jenom - ty kliky dřepy a sed – lehy dají zabrat…. Splněné úkoly můžete posílat 
se zpožděním, jen připomínáme, že úkoly s hvězdičkou je třeba splnit do dvou měsíců 
od zadání. A ještě něco: Na internetových stránkách naší dlouhodobé hry  www.perpe-
tuum.wz.cz  byla zřízena návštěvní kniha, kam můžete psát dotazy a připomínky.

VYHODNOCENÍ LISTOPADOVÝCH ÚKOLŮ
 Úkoly z listopadu poslalo do uzávěrky tohoto čísla hlasatele zatím málo klubů, takže zatím 
uvedeme jen vyhodnocení úkolů s hvězdičkou, které od této chvíle nelze plnit.
Úkol č.2 – neznámá rostlina byl hodnocen až 13 body. Někteří z vás jsou zřejmě šikovní 
zemědělci, neboť se vám podařilo vypěstovat a určit rostlinu, jejíž semínko jsme vám poslali 
a někteří dále poslali i něco zajímavého o této rostlině. Daná rostlina se jmenuje: Řeřicha setá 
Tuto rychle rostoucí rostlinku lze pěstovat po celý rok doma. Je nenáročná a místo květináče jí 
stačí i vanička s v vlhkou vatou. Výsledkem je nízká rostlinka (do 10 cm) se tenkým stonkem a 
dvěmi malými lístky. Pěstují ji například ve Francii, Anglii a Dánsku, kde může zasetá vyklíčit již 
v březnu a kvete pak přibližně v červnu. V kuchyni ji dále neupravujeme a je tedy určená přímo 
ke konzumaci- na chleba s máslem, tvarohem, do salátů a pomazánek. Má výraznou až pálivou 
chuť. Má vysoký obsah vitamínu C, dále je zdrojem betakarotenu, vitaminu B1 a K. Působí 
příznivě na organismus při zažívacích a dýchacích potížích. 
Tento úkol nejlépe splnil 306.KBS Stříbrná letka a 315.KBS Žlutý čtyřlístek. Tyto dva kluby 
poslaly nejen stručné povídání o rostlině, ale i vylisovanou řeřichu, kterou vypěstovali. Úspěšně 
úkol také splnili kluci a holky z 332.KBS Kachňata a 11.KBS Dva Divoši. 

 Pořadí se drobně změnilo. Průběžné první místo patří  315.KBS Žlutý čtyřlístek, který 
má nevíce bodů, ale hlavně našel první část perpetua kdesi v hloubi továrny. Na druhé místo se 
posunul 11.KBS Dva Divoši a 306.KBS Stříbrná letka. Na čtvrtém místě je 332.KBS Kachňata. 
Tyto čtyři kluby již poslali listopadové úkoly. Do hry se nadále přihlašují další odvážní pátrači- 
240.KBS Mravenci, 340.KBS Zlatá hlídka, 343.KBS Pegas, 310.KBS Havířovská dvojka, 341.KBS 
Táborový oheň a také ?.BT Děti šalvěje. 
 

ČÁST ČTVRTÁ
 
V lednu přišly opravdové mrazy a tak se Zatopená jeskyně vydávala do továrny méně často než 
dosud. Ušetřený čas tak bylo možno věnovat činnostem v klubovně, hledání zajímavostí o Perpe-
tuu a přípravě dalších dobrodužných výprav za dalšími částmi vynálezu.
 Podobné úkoly tedy v lednu čekají i na vás - oproti prosinci budete více luštit a hledat 
v knihách, odpočinete si po třech tisících náročných cviků a procvičíte svoji mysl. Ale nemusíte 
úplně zlenivět! I v zimě se dá podnikat řada zajímavých věcí, pokud je sníh, o zábavu máte post-
aráno, ale i bez sněhu je možné pátrat v okolí, vyrážet na výpravy a učit se třeba rozdělávání 
ohně, možná se vám to bude někdy hodit. A kdybyste náhodou našli trubku od vysavače, dobře 
si ji schovte!
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1. ÚKOL – TOVÁRNY V KNIHÁCH Téma tajemných a podivných továren a strojů se 
objevuje v mnoha knížkách. Předpokládáme, že patříte k čtenářům, kteří už přelouskali nejednu 
knížku. Jedna z nich vám může pomoci při postupu po plánu v dlouhodobé hře, stačí troška 
úsilí a nějaké to štěstí a řešení je tady! Po vyluštění šifry však nemusíte knížku hned odevzdat 
zpátky, aniž byste jí věnovali další pozornost – zkuste si ji alespoň přečíst, nevybrali jsme ji 
náhodou :-)
 Pokuste se sehnat v knihovně či u některého člena klubu knihu Julese Verna Ocelové 
město z nakladatelství Práce, vydanou v roce 1983. Následující kód udává vždy před pomlčkou 
číslo stánky a za pomlčkou číslo písmene na stránce, které vám dohromady dají důležitou zprávu! 
Mezery a znaménka e nepovažují za znak, písmeno ch se považuje za dva znaky. Další část 
vynálezu je v osmiboké místnosti bez oken.

12-1; 23-6; 77-7; 82-16; 59-11;; 66-11; 59-13; 155-4; 147-4;; 122-1; 98-12; 59-5; 66-2; 
129-2; 66-4; 92-1; 82-7;; 150-1; 51-10;; 150-8;; 113-1; 92-10; 66-1; 159-5; 98-11; 23-10; 
55-3; 12-44;; 98-6; 82-13; 59-7; 66-3; 105-8; 122-5; 113-6; 82-5; 105-4;; 23-14; 155-3; 92-

1;; 82-2; 32-8; 23-2; 105-8;;;

2. ÚKOL – HLEDÁNÍ SLOV* Pá t r án í , 
hledání v místnostech, prohrabávání papírů, 
šmátrání ve škvírách.. – bez toho se průzkum 
staré továrny neobejde. Následující úkol se 
bude takovému průzkumu trochu podobat.
 Pokuste se najít v novinách, časopisech 
a letácích slovo »továrna«, které může být 
v jakémkoli pádě, v jednotném i množném čísle 
(továrně, továrny, továrnám, továrnou,..atd). 

Pokud takové slovo najdete, pošlete nám vystřižený kousek textu či článek, ve kterém se nach-
ází. Nevystřihujte úryvky z knih, které by se tímto poškodily. Vytisknuté články z internetu se 
nepočítají. Nemůžete nám poslat dva a více stejných úryvků. Pokud nám pošlete 10 úryvků, 
máte plný počet bodů.

3. ÚKOL - UZLY NA LANĚ Při dalším pátrání se vyskytla nečekaná překážka. V druhé 
části továrního bludiště se v jedné z místností objevila šachta či otvor, který zřejmě vede do 
sklepa. Nikol posvítila dolů baterkou a asi pět metrů pod námi se objevila podlaha. Na seskok to 

Název klubu Pořadí Části 
vynálezu

Body 
celkem

Body 
I.etapa

Body 
II.etapa

Body III. 
etapa

332. KBS Kachňata 4. 0 40 11 22 7
333. KBS (I) Tajemná kočka 5. 0 23 23 - -
32. OBS Barakudy 6. 0 22 22 - -
337. KBS Příroďáci 7. 0 20 20 - -
291. KBS (III) Ostré šavle 8. 0 15 15 - -
306. KBS (II) Stříbrná letka 2. 0 43 21 22 -
315.KBS Žlutý čtyřlístek 1. 1 55 24 31 -
327. KBS Jestřábi 11. 0 11 11 - -
143. + 288. KBS (I + I) Orion + Eridan 12. 0 9 6 3 -
11. KBS (I) Dva divoši 10. 0 43 17 26 -
343. KBS Pegas 14. 0 2 2 - -
310. KBS Havířovská dvojka 15. 0 1 1 - -
39. BT Děti šalvěje 0 14 14 -
240. KBS Mravenci 0 13 13 - -
341. KBS Táborový oheň 11. 0 - - - -
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Zvony na radniční věži se rozezvučely. 
Tři silné a čtyři slabší údery. Odbyla 

patnáctá hodina. Na smluveném místě nikdo nečeká. Proto jdu ještě dále směrem k zámku a tam, před 
vchodem u muzea již vidím několik postaviček. Byli tu Rolf, Čip, Milka, Viki, Žaneta, Bob, Clouver, 
Tomáš, Šafránek a Vánočka. Po rozdělení do skupinek probíhá hned první netradiční hra…
 Od brány školního hřiště běhal ke mně vždy jeden zástupce každé družinky a vytahoval 
si z krabičky lísteček na němž byla otázka týkající se Stínadel, Rychlých šípů a foglarovek. Když 
dotyčný znal odpověď, připsal si jeho tým bod. Pokud neznal, musel běžet zpět na start a zeptat se 
spoluhráčů. I po nápovědě a navrácení zpět ke mně byla možnost zisku bodu. Z převahou zvítězilo 
duo Bob-Šafránek, kteří věděli hned devět správných odpovědí. Na druhém místě skončila patra Čip, 
Vánočka, Tomáš se čtyřmi body a třetí Milka, Clouver a Žaneta s dvěma body. 
 Mezitím se již úplně setmělo a všichni se vydali pátrat do uliček po ukrytých lístečcích. Za 
lampami, v okapech, v nejrůznějších škvírách a skulinách, za popelnicemi, pod rohožkami, u patníků, 
za každým rohem, v každém zákoutí mohl čekat předmět s hodnotou jednoho, nebo dokonce i čtyř 
bodů. Po necelé hodině bloudění a hledání na náměstí a v jeho přilehlých ulicích byla hra ukončena. 
Zvítězil Čip, druhé a třetí místo si rozdělili Ža eta a Vánočka. 
 Poté u hradeb v Pivovarské ulici pronáším několik vět k historii slavnosti Vontů – Večeru 
světel. Se zapálenými lampióny a svíčkami se vydáváme od hradeb do Příční uličky, přes náměstí 
TGM do Radniční uličky, poté průchodem v zámku až k muzeu. Tam byl slavnostně udělen Žlutý 
kvítek Žanetě, která se již dlouhou dobu řídí jeho zásadami. V klubu máme ještě dost adeptů na toto 
ocenění a snad se brzy dočkají i oni. Přece jen je ještě potřeba něco vylepšit a být správným klubařem 
nejen chvíli, ale pořád…

zapsal Rolf

Večer světel Vyškov

tedy není. Nikol vytahuje lano, Ríša si ho hned bere, 
omotá si ho okolo pasu a váže jakýsi uzel. „Dračí 
smyčka“ ukazuje názorně vázání uzlu, který nikdo 
z nás předtím neznal. 
 Naučte se i vy vázat některé uzly. Zkracovačka, 
Rybářský uzel, Ambulační spojka, Škotová spojka, 
Lodní smyčka, Dračí smyčka jsou názvy uzlů, které 
asi znáte. Vezměte si kus tenčího provázku (ne 
tenký jako nit) a 3 z uvedených uzlů nám pošlete 
v obálce s hlášením. A ještě jedna věc – neutahujte 
ty uzly příliš, ať je můžeme rozvázat.

4. ÚKOL - PROUŽEK PAPÍRU M e z i 
haraburdím v továrně se může válet spousta zajíma-

vých věcí, které by mohly naznačit, jak se pohnout dál v pátrání po neznámém vynálezu. Třeba 
papíry a papírky popsané podivnými shluky písmen. Jeden takový vám posíláme se zadáním IV. 
Etapy dlouhodobé hry.
 Pokuste se vyluštit šifru na proužku papíru, který najdete v obálce. Zkuste i netradiční 
metody, nejen tužka a papír jsou vybavením luštitele, což napovídá i komiks Perpetuum 4.

5. ÚKOL – 5 LITRŮ OLEJE* Pokuste se přijít na řešení logické úlohy, která zbystří vaši 
mysl a prověří mozkové schopnosti klubařů – pátračů. 
 K namazání stroje v továrně je potřeba přesně 5 litrů oleje. Máte však pouze dvě odměrky 
– první má objem 7 litrů a druhá 4 litry. Dále máte neomezený zdroj oleje. K měření můžete 
použít jen tyto dvě odměrky.  Dokážete odměřit přesně 5 litrů oleje?

 autoři: Stopař, Šmoula, Hyňas, Vojta, Čáp, Sharp
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Ahoj klubaři 
Tak v novém roce to opět 
rozjíždíme nanovo, nové 

bodování, nová  soutěž! V mi-
nulém čísle jsme se vás ptali, 
jak se vám líbí dlouhodobá hra 

Perpetuum.

291. KBS Ostré šavle Havířov
Ahoj, názory na dlouhodobku u nás se 
liší: půlce klubu – starší – se nelíbí, že 
kvůli věku nemůžou hrát, druhá půlka 
– mladší – jsou nadšeni a dlouhodobka 
je baví. Některé úkoly jsou fakt dobré. 

S pozdravem 291. KBS Ostré šavle.

315. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov
Dlouhodobka se nám líbí, akorát některé 

úkoly jsou dost hrubý...

Jen tyto dvě zprávy nám 
došly do uzávěrky, ale že byly 

Vánoce, tak vám to odpouštíme 
a oběma klubům udělujeme po 

jednom bodu. 
Neváhejte a posílejte odpovědi 

na otázku:JAK ZÍSKÁVÁTE 
NOVÉ ČLENY DO SVÝCH ŘAD? 

JE TO TĚŽKÉ? 

Své odpovědi posílejte na číslo 
777 215 830 nebo zdarma 

z
 www.vodafone.cz

SMS - ANKETA

L i d i narozené mezi 
22. prosincem a 19. lednem 
zveme v názvosloví Indiánského horoskopu 
„Husy“. Tyto zrozence ovlivňuje zemský živel 

(stabilita, racionální přístup, řád, cílevědomost), 
vládne jim pak vítr severní (uzdravení, obnova). 

Leckdo si husu představuje jako těžkopádného 
a pomalého ptáka. Je třeba si však uvědomit, 
že i když to huse trvá možná déle než ostatním 
ptákům, nakonec se jí vždy podaří vzlétnout. Je 
schopna podat obdivuhodné výkony, je neúnavná. 
Za svým cílem dokáže doletět hodně daleko. 
 Totéž platí o „Husích lidech“. Dokážou 
překvapit ohromnou sílou a odhodláním, se kterým 
přistupují k životu. Jejich přednosti však nespočívají 
v okamžitých rozhodnutích a spontánních reak-
cích. Naopak, dají si načas, záležitost proberou ze 
všech stran, zváží všechny alternativy. Pokud už 
se k něčemu odhodlají, jdou za svým záměrem 
přímo. Jsou to houževnatí, pracovití a cílevědomí 
lidé. Často se stává, že si stanoví příliš obtížně 
dosažitelný cíl, ne však nesmyslný či pošetilý. 
 Na jejich straně stojí tvrdohlavost, 
umíněnost, nezvyklá pilnost a ctižádostivost. 
Úspěch se pak dostaví sice později, stojí ale na 
pevných základech. Raději udělají jednu věc, avšak 
pořádně, než by se pustily do řešení více problémů, 
o nichž ví, že je stejně nedotáhnou do konce. 
Neměly by zapomínat, že existují i jiné věci, než 
jen práce. Neuškodí umět si užít, odpočinout a ze 
své disciplinovanosti občas trochu slevit. Je fakt, že 
jedinci narození v totemu Husy mají touhu poznat 
záležitosti nadpřirozené a mystické, nepřestávají 
však být realisty. 
 Jakoby občas zatoužili doletět až k nebi, 
vždy ale bezpečně přistanou na Zemi, kde se cítí 
nejlépe. Potřebují si na všechno sáhnout, mít po 
ruce racionální důkaz. Nezřídka to bývají lidé, kteří 
se od poznávání vnějšího světa obrátí „dovnitř“ 
- snaží se poznat svoji mysl, poznat sebe. Ponoří 
se do svého nitra a díky analytickému myšlení 
mohou dojít zajímavému poznatku. Neznamená 
to, že zaručeně najdou hlubokou životní pravdu, 
domnívám se však, že poznávání sebe sama je 
první krok na velké cestě poznání. Jak jsem napsal 
výše, lidé, kteří přišli na svět ve znaku Husy, si 

před každým rozhodnutím dopřejí dostatek času na 
rozmyšlenou. 
 Stejně je tomu i v případě partnerského 
života. Navenek můžou působit jako emočně chlad-
ní lidé, nejsou zvyklí dávat své city najevo příliš 
rychle. Dopřejte jim toleranci a mějte trpělivost. 
Pokud se Husa rozhodne pro vás, máte vyhrá-
no. Díky pracovitosti a šikovnosti zajistí hezký 
domov.        

dodal Řešetlák
 

I n d i á n s k ý  
h o r o s k o p

HUSA




